
○調査設計

・調査対象者 ： 無作為抽出で選んだ札幌市全域の20歳以上の男女1,000人

・調査方法　　： 調査票を郵送し、返信用封筒で回収

・調査期間    ： 平成24（2012年)4月18日（水曜日）～5月18日（金曜日）

・回収数（率） ： 409通（40.9%）

【問1.暴力団の存在をどのように考えていますか。】

許されない存在である
望ましくはない存在であ
る

存在するほうがいい場合
もある

問題のない存在である わからない 無回答 合計

人数 216 165 12 2 12 2 409

割合 53% 40% 3% 0% 3% 0% 100%

【問2.市内で暴力団活動が行われていることを知っていますか。】

良く知っている 多少知っている ほとんど知らない 無回答 合計

人数 35 214 158 2 409

割合 9% 52% 39% 0% 100%

≪問2で「1良く知っている」、「2多少知っている」と回答した方のみ≫

【問2-1.どのような暴力団活動が行われているとお考えですか。】-複数回答（3つまで）-

風俗営業やヤミ金融な
どによる資金獲得行為

交通事故の示談などへ
の介入、不当に金品を
要求する行為

覚せい剤、賭博、のみ行
為などの資金獲得行為

けん銃など武器の使用
による脅迫行為

企業や団体に対する不
当要求行為

大規模なイベントや催事
などへの関与

その他
無回答

/無効回答
合計

人数 209 70 195 65 55 37 3 22 656

割合 32% 11% 30% 10% 8% 6% 0% 3% 100%

【問3.暴力団の存在を脅威に感じていますか。】

とても脅威に感じている 多少脅威に感じている ほとんど感じていない 全く感じていない 無回答 合計

人数 164 145 72 10 18 409

割合 40% 35% 18% 2% 4% 100%
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【問4.暴力団がなくならないと言われている原因は何だと思いますか。】

問題の解決に暴力団を
利用する人がいるから

暴力団の要求に屈し
て、資金を提供する人が
いるから

被害に遭っても、暴力団
の仕返しが怖いために警
察に届けをしない人が多
いから

暴力団を取り締まるため
の法律や条例が十分に
整備されていないから

暴力団に憧れたり、ずる
ずると加入してしまった
りする人がいるから

一度暴力団に入ったら、
抜け出すことが困難だ
から

社会に必要な存在で
あるから

分からない その他 無回答 合計

人数 72 74 53 103 16 9 8 19 21 34 409

割合 18% 18% 13% 25% 4% 2% 2% 5% 5% 8% 100%

【問5.暴力団を利用してもめ事を解決する人がいると言われていますが、これについてどう思いますか。】

よくないことでありしては
いけない

よくないことだが、しかた
がない

悪くない わからない 無回答 合計

人数 336 28 2 38 5 409

割合 82% 7% 0% 9% 1% 100%

≪問5で「2よくないことだが、しかたがない」、「3悪くない」と回答した方のみ≫

【問5-1.そのように考える理由はどのようなものでしょうか。】-複数回答-

裁判などで処理しようと
しても日数がかかるから

弁護士に頼むとお金が
かかるから

警察に頼むといろいろ調
べられて面倒だから

警察に相談すると事が
大きくなるから

問題がうまく解決するか
ら

法律に触れるわけでは
ないのでかまわない

知り合いに暴力団が
いるならば、頼むの
はかまわない

わからない その他 合計

人数 12 7 12 8 2 1 3 2 12 59

割合 20% 12% 20% 14% 3% 2% 5% 3% 20% 100%

【問6.暴力団員から不当な金品等の要求行為や迷惑行為をうけたことがありますか。】

不当な金品等の要求行
為も迷惑行為も受けた
ことがある

迷惑行為を受けたこと
はないが、不当な金品
等の要求行為は受けた
ことがある

不当な金品等の要求行為
は受けたことはないが、迷
惑行為は受けたことがあ
る

受けたことはない わからない 無回答 合計

人数 11 5 25 363 0 5 409

割合 3% 1% 6% 89% 0% 1% 100%
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【問6-1.そのとき暴力団員の不当な金品等の要求行為に応じましたか、拒絶しましたか。】

応じた 拒絶した 答えられない 無回答 合計

人数 8 7 1 0 16

割合 50% 44% 6% 0% 100%

【問6-2.暴力団員の不当な金品等の要求行為に応じたのはどうしてでしょうか。】

断ると何をされるかわか
らなかったから

お金で解決できることだ
から

警察に相談しても解決に
つながらないとおもったか
ら

自分にも弱みや落ち度
があったから

答えられない その他 合計

人数 1 2 2 0 0 3 8

割合 13% 25% 25% 0% 0% 38% 100%

【問7.あなたの住んでいる地域で、暴力団排除の住民運動が起きたら、あなたはどうしますか。】

進んで協力したい ある程度協力したい あまり協力したくない 絶対に協力したくない わからない 無回答 合計

人数 41 188 92 16 68 4 409

割合 10% 46% 22% 4% 17% 1% 100%

≪問7で「3あまり協力したくない」、「4絶対に協力したくない」と回答した方のみ≫

【問7-1.協力したくないのはなぜでしょうか】-複数回答-

暴力団の嫌がらせや仕
返しが怖いから

自分に直接関係ないか
ら

時間が取れないから
自分一人が参加したとし
ても影響がないから

住民運動そのものがき
らいだから

暴力団を排除することは
無理だから

答えられない わからない その他 無回答 合計

人数 72 13 24 8 27 31 0 0 10 1 186

割合 39% 7% 13% 4% 15% 17% 0% 0% 5% 1% 100%

≪問6-1で「1応じた」と回答した方のみ≫

≪問6で「1不当な金品等の要求行為も迷惑行為も受けたことがある」、「2迷惑行為を受けたことはないが、不当な金品等の要求行為は受けたことがある」と回答した方のみ≫
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【問8.青少年が暴力団に加入することや、暴力団員と付き合うことについて、どのようにお考えですか。】

決してあってはならない
やむを得ない場合もあ
る

本人の自由である わからない 無回答 合計

人数 341 12 34 13 9 409

割合 83% 3% 8% 3% 2% 100%

【問9.全国の都道府県や一部の自治体で、暴力団排除条例が施行されているのをご存知ですか。】

知っている 知らない 無回答 合計

人数 291 108 10 409

割合 71% 26% 2% 100%

【問10.札幌市でも暴力団排除に関する条例を制定すべきだと思いますか。】

制定すべき
どちらかといえば制定す
べき

どちらかといえば制定す
べきではない

制定すべきではない わからない 無回答 合計

人数 282 87 4 2 23 11 409

割合 69% 21% 1% 0% 6% 3% 100%

【問11.札幌市に対して、どのような暴力団対策を望みますか。】-複数回答-

広報や啓発 情報発信 青少年への指導・助言 警察の規制で十分
対策そのものが必要な
い

暴力団を排除することは
無理だから

わからない その他 合計

人数 246 273 269 56 6 18 17 20 905

割合 27% 30% 30% 6% 1% 2% 2% 2% 100%

積極的に行うべき 慎重に検討すべき 行うべきではない わからない 無回答 合計

人数 195 179 14 15 6 409

割合 48% 44% 3% 4% 1% 100%

【問12.暴力団等を利用したり、金銭を提供したりする市民に対して、懲役刑や罰金などを課すことについて、どのようにお考えですか。】
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